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 MTFI-2018
A IV-a ediție a Conferinței 
internaționale MTFI-2018 – „Mo-
dern technologies in the food in-
dustry” – „Tehnologii moderne în 
industria alimentară”, organizată 
de Facultatea Tehnologia Alimen-
telor, a întrunit savanți, specialiști 
de vază în domeniu, profesori, 
studenți, din RM, Franța, Româ-
nia, SUA, Spania, Ucraina, Cana-
da, Belgia.

Decanul FTA, conf. univ., dr. Vla-
dislav REȘITCA, a salutat cordial 
participanții, exprimându-și satis-
facția că an de an conferința abor-
dează un spectru larg de probleme, 
reușind să devină o interfață între 
sectorul privat și cel academic.

Subliniind necesitatea reuniunii 
promotorilor acestui sector econo-
mic important, rectorul UTM, dr. 
hab., prof. univ. Viorel BOSTAN, a 
scos în evidență multiplele provo-
cări ce stau în fața universităților 
care pregătesc specialiști pentru 
industria alimentară: noile stan-
darde și tehnologii ce urmează a fi  
implementate în domeniu, revizui-
rea rolului învățământului superior 
în context, necesitatea dezvoltă-
rii și consolidării capacităților de 
cercetare, a parteneriatelor între 
universități. D-sa a exprimat pro-
funde mulțumiri universităților din 
România, care ne-au dat o mână 
de ajutor atunci când am trecut la 
învățământul în limba română, 
când am creat noi specialități, ofe-
rindu-ne loturi importante de car-
te și echipamente – o susținere pe 
care o resimțim și astăzi. A adresat 
frumoase cuvinte de gratitudine și 
partenerilor de dezvoltare, în spe-
cial AUF, care colaborează strâns 
cu FTA, dar și Ofi ciului Național al 
Viei și Vinului – pentru susținerea 
învățământului vitivinicol la UTM.

Gheorghe ARPENTIN, directorul 
Ofi ciului Național al Viei și Vinului, 
s-a declarat onorat de calitatea sa 
de partener al evenimentului: 2 din 
5 întreprinderi din industria agroa-
limentară (40%) aparțin sectorului 
vitivinicol, care contribuie cu 12% la 
balanța comercială a țării. Una dintre 
cele mai mari provocări a domeniului 
este dezvoltarea durabilă. 85% din 
vinurile autohtone sunt destinate ex-
portului, iar pe piața externă concu-

răm deja cu cei mai puternici subiecți 
internaționali. Agențiile ce dețin 
monopolul în această industrie im-
pun rigori stricte în comercializarea 
vinurilor – acestea se acceptă doar în 
cazul în care se obțin prin viticultu-
ră durabilă. Tocmai aici își pot spu-
ne cuvântul oamenii de știință, iar 
conferințele de acest gen permit să 
ne inspirăm din experimentele lor și 
să devenim mai competitivi pe piața 
externă.

Mereu alături de facultatea-gaz-
dă, Roxana ȚURCANU-TOLOMEY, 
directoarea Reprezentanței AUF-
Chișinău, a propus pentru ediția din 
acest an o componentă francofonă: 
„Sécurité alimentaire, nutrition et 
agriculture durable” – „Securitatea 
alimentară în nutriție și agricultură 
durabilă” – un colocviu privind pro-
iectul regional SAIN soutenu par 
l’AUF – „Santé, et instruction, nu-
trition”, ce vizează persoane intere-
sate de sănătate și nutriție sau care 
doresc să-și amelioreze sănătatea 
afectivă prin metode psihologice 
și tehnice, sprijinind stilul de viață 
armonios și împlinitor.

Vorbitorii au subliniat diversi-
tatea și multilingvismul pe care 
MTFI le promovează de la an la 
an. O diversitate care se regăsește 
în reprezentarea largă a țărilor, a 
spațiilor culturale, dar și a proble-
melor abordate. Iese în evidență și 
evantaiul interdisciplinar, care eta-
lează o tematică extinsă, plasând 
refl ecția specialiștilor în domeniu 
în inima dezbaterilor celor mai ac-
tuale. Indiferent de nivelul și statu-
tul instituțional al participanților, 
preocupările lor sunt comune. Pe o 
scenă internațională care în acest 
moment este bulversată de diverse 
evenimente, ei califi că dialogul nu 
doar ca o necesitate, ci ca un sine 
qua non pentru evoluția umanității 
în ansamblu.

Conferința a inclus patru secțiuni de 
dezbateri: „Modern Processes and 
Equipment in the Food Industry”, 
„Food Technology”, „Chemistry and 
Microbiology of Food”, „Sécurité ali-
mentaire, nutrition et agriculture du-
rable”, cu 65 de comunicări științifi ce, 
și o sesiune de postere cu 39 de pano-
uri oglindind rezultatele de ultimă oră 
ale cercetărilor în domeniu.

FTA a marcat Ziua Mondială 
a Alimentației
Pe 16 octombrie, Facultatea Tehnolo-
gia Alimentelor a marcat Ziua Mondi-
ală a Alimentației. Mai multe companii 
au dat curs invitației FTA, dorind să 
fi e alături de profesorii și studenții cu 
care mențin de ani buni un parteneri-
at reciproc avantaj os. Simbioza dintre 
mediul academic și cel economic s-a ex-
primat  în etalarea de produse sănătoa-
se într-o amplă expoziție cu degustare.

Decanul FTA, conf. univ., dr. Vladis-
lav REȘITCA, a menționat că această 
sărbătoare constituie un cadru po-

trivit pentru a sublinia importanța 
alimentației sănătoase, dar și pentru a 
conștientiza valoarea incontestabilă a 
bucatelor tradiționale, prin intermediul 
cărora menținem acea importantă pun-
te de legătură între generații.

Alături de profesorii și studenții FTA și-a 
dorit să fi e și în această zi rectorul UTM, 
prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, care 
a felicitat gazdele și oaspeții, mulțumind 
pentru efortul permanent întru 
susținerea acestui domeniu foarte impor-
tant atât profesorilor, cât și studenților, 

inclusiv celor de ieri, care mențin o le-
gătură permanentă cu Alma Mater, 
menționând că numai printr-o simbioză 
între mediul academic și cel economic pu-
tem ajunge la rezultate merituoase. 

Programul zilei a inclus prezentarea 
departamentelor FTA, a companiilor 
prezente, excursii prin laboratoarele și 
sălile de studii, o expoziție a „Cuptoru-
lui fermecat”, un seminar-laborator cu 
posibilitatea testării calității produse-
lor alimentare, o Școală de nutriție și o 
Școală a degustătorului. 

Moldova in Fashion Conference, 2018 
 Ce este sustenabilitatea în modă, 
ce înseamnă moda durabilă, textile 
inteligente, darwinism digital, im-
primare 3D în vestimentație și care 
sunt tendințele actuale în materie 
de  inovare a produselor vestimenta-
re? Aceste și alte subiecte similare au 
fost abordate în cadrul celei de-a tre-
ia ediții a evenimentului „Moldova in 
Fashion Conference”, organizat pe 20 
octombrie de Centrul de Excelență în 
Design și Tehnologii ZIPhouse.

Antreprenori, designeri, fashioniste, 
cadre didactice, studenți au avut oca-
zia să  interacționeze cu speakeri din 
Dubai, Italia, Ucraina, România, care 
au dezvăluit aspecte și cunoștințe din 
experiența proprie – un valoros schimb 
de opinii pentru brandurile autohtone, 
care tind să-și sporească competitivi-
tatea peste hotare.

Subliniind importanța acestui schimb 
de experiență cu renumiți speakeri 
internaționali, rectorul UTM, prof. 
univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, și Ser-
giu BOTEZATU, manager superior de 
proiecte, USAID Moldova, și-au ex-
primat satisfacția că în ultimul timp 
industria modei cunoaște o frumoasă 
afi rmare și în Moldova și i-au îndem-
nat pe participanți să implementeze 
aici, acasă, tendințele și practicile 
internaționale.

Abordând subiecte specifi ce dome-
niului modei, cei 7 speakeri invitați la 
eveniment au dezvăluit detalii despre 
succesul din spatele marilor afaceri din 
fashion.

Designerul fuzionist Ricardo 
O’NASCIMENTO, master Interactive 
Systems for human-computer interac-
tion Interface Culture Department la 
Universitatea de Artă și Design din 
Linz, în prezentarea „Smart Clothing 
and New Technologies for Ultra Cus-
tomisation” a refl ectat despre textile 
electronice și articole vestimentare 
personalizate, pe care le creează prin 
intermediul tehnologiilor electronice 
în studioul său de design POPKALAB.

Yana CERVINSKA, fondatoarea „Sus-
tainable Fashion Pad” – prima platfor-
mă ucraineană eco-friendly fashion, 
a vorbit despre ecosistemul durabil în 
modă și promovarea modei sustenabi-
le, relatând povestea lansării propriu-
lui brand și platforme – „Sustainable 
Fashion innovations”.

În prezentarea „Digital and Ethical Fa-
shon System” Nicoletta PEZZOLI  și-a 
împărtășit experiența în fashion și 
designul de textile în cadrul Instituto 
Europeo di Design, Como, Italia și  co-
laborarea cu renumitele branduri Ver-
sace și Dolce&Gabana.

Victoria PTASHNICHENKO, director 
International Designer’s Contest New 
Fashion Zone Ukraine, a vorbit despre 
„Collaboration’s time. What does it 
meanfor Fashion Community?” – mar-
keting și oportunități de expunere a 
brandului în public, având experiență 
în organizarea „Ukrainian National 

Designer’s Contest 2017”.

Despre „Fashion Brand Strategy De-
velopment” a vorbit Iana BUCHKO, 
proprietara BUSY Agency, cu 12 ani 
experiență în dezvoltarea Art by the de-
adlines cu branduri gen Louis Vuitton, 
Hermes, Helen Marlen Group, SOVA 

jewels etc. Se laudă cu un vast backgro-
und în calitate de investor, business de-
veloper, director al unor branduri actu-
ale, marketing și PR specialist. 

Mirela BUCOVICEAN a pus baze-
le Molecule-F.com, prima platformă 
de comercializare și promovare a pro-
duselor designerilor români și a vor-
bit despre „Molecule F – Number 1 
during 9 years”. Are o experiență de 
28 ani în 9 industrii diferite. S-a re-
ferit la poziționarea pe o piața cum e 
România, atât de aproape de RM, și a 
dezvăluit secretele lansării pe piața 
internațională.

Cu o experiență de 25 de ani în com-
pania italiană de articole de lux „La 
Florens”, preocupată de fashion ma-
nagement în Dubai, Andrea Claudio 
GALUZZO a subliniat în prezentarea 
„How to developer Fashion Brand Ex-
pressing Moldovian Heritage” aspecte 
din fashion management, inclusiv din 
experiența sa în domeniul modei pe 
cele două piețe total diferite.

Evenimentul a fost organizat de Centrul 
„ZIPhouse” al UTM, în parteneriat cu 
Asociația Patronală a Industriei Ușoare, 
cu suportul Proiectului de Competiti-
vitate din Moldova, fi nanțat de Agenția 
SUA pentru Dezvoltare Internațională și 
Guvernul Suediei.

De Ziua Vinului în RM, Departamentul 
Enologie al UTM a prezentat un lot de 
11 tipuri de vin sec, produse în Secția 
microvinifi cație a Centrului de Excelen-
ţă în Viticultură şi Vinifi cație „Centrul 
de Cercetări Oenologice” al UTM, in-
augurat la Facultatea Tehnologia Ali-
mentelor în 2016.

P rof. univ., dr. hab. Nicolae TARAN, șef 
Departament Enologie, a menționat 
că din colecția secției au fost propuse 

spre degustare vinuri din soiurile de 
struguri „Malbec”, „Merlot” și „Sape-
ravi” (roada 2015) și „Fetească Albă”, 
„Fetească regală”, „Fetească Neagră”; 
„Viorica”, „Riton”, „Rară Neagră”, 
„Legenda” și „Cabernet Sauvignon” 
(2018), produse în cadrul orelor de 
curs. Profesorii departamentului, 
experți în viticultură și vinificație, 
asistați de un grup de studenți din 
anul doi, au caracterizat organolep-
tic mostrele expuse, au dat lecții de 

consum civilizat și moderat de vin, 
dar și recomandări privind îmbinarea 
reușită a bucatelor tradiționale cu li-
coarea lui Bahus. 

A fost demonstrată și ultima achiziție 
pentru Laboratorul Departamentu-
lui – „Aparatul de apreciere în boabe a 
maturității fenolice la strugurii roșii”, 
care va fi  utilizat pentru instruirea 
studenților, dar și cercetările efectuate 
la solicitarea agenților economici.

La Ziua Vinului – 11 vinuri seci 
made in UTM


